Obliczenia objetosci
przeptywow




Objetos¢ przeptywu
1 Inaczej zwane natezeniem przeptywu-
nazywamy objetos¢ wody przeptywajgce]

przez dany przekrdj poprzeczny cieku
w jednostce czasu.

Jednostka natezenia przeptywu sg m3/s
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Metoda ptywakowa

1 W celu okreslenia przeptywu na badanym
odcinku nalezy pomierzy¢ przekroje

poprzeczne na poczatku, w srodku i na
koncu.

Do obliczen przyjmuje sie srednig
arytmetyczng z pomierzonych przekrojow.
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Predkosc¢ na dLrodze ptywaka
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[
1 V- predkosé ptywaka [m/s]
1 L- dtugos¢ odcinka pomiarowego [m]
1 t- czas przeptywu ptywaka [s]
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Schemat lokalizacji przekrojow pomiarowych w metodzie ptywakowej




Objetosc¢ przeptywu
Q=V; - Fg

V. - srednia predkosc¢ przeptywu
F. - Srednie pole powierzchni
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Przyktady przekrojow

Powierzchnia przekroju A

B+2H 2
Obwéd zwilzony O, b+2HN1+m

i & B b+2mH
Szerokos¢ zwierciadia

m=clga




Pomiar mtynkiem
hydrometrycznym
V=a+ fn

a, B-state mtynka okreslone na podstawie torowania
przyrzadu
V- predkos$é wody [m/s]
n- ilos¢ obrotow miynka na sekunde [obr./s]




Zadanie

Oblicz objetos¢ przeptywu jezeli dtugosc
odcinka pomiarowego wynosi 250m, czas
przeptywu 1 minuta 21 sekund, a S$rednie
pole powierzchni przekroju wynosi 2m?
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Zadanie

Pole powierzchni przekroju rzeki na dtugosci 300m
wynosi odpowiednio: 1,8m?; 2,1 m?; 1,6m?; 2,4m?;
1,9m?. Oblicz objeto$¢ przeptywu jezeli czas
przeptywu na tym odcinku wynosi 1 minute 45
sekund.
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